

ОТЗЫВ

на образовательную программу высшего образования по направлению подготовки
35.03.01 Лесное дело, направленность «Лесное природопользование»

Образовательная программа 35.03.01 Лесное дело (направленность «Лесное природопользование») представляет собой комплект документов, который содержит общую характеристику программы, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин и практик, фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации, а также программу государственной итоговой аттестации.

Образовательная программа разработана в соответствии с требованиями Самостоятельно устанавливаемого образовательного стандарта ПГНИУ по направлению подготовки 35.03.01 Лесное дело, профилю Лесное природопользование, утвержденного Ученым советом ПГНИУ от 28.04.2021 г., №8 (далее – СУОС ПГНИУ).

В соответствии с направленностью образовательной программы и требованиями рынка труда обучающиеся готовятся к организационно-управленческой, проектной и производственно-технологической, научно-исследовательской видам деятельности. Информация об области, объектах, видах профессиональной деятельности выпускника содержится в общей характеристике образовательной программы. Здесь же определены профессиональные задачи, к решению которых готовятся обучающиеся.

Требования к результатам освоения программы определены с учетом рекомендаций работодателей, занимающих ведущие позиции на региональном рынке труда. В разработке ОП принимали участие организации в области, осуществляющие свою деятельность в области природопользования и лесного дела, такие как органы государственного управления и контроля, крупные частные компании, проектно-изыскательские организации, научные, образовательные, просветительские учреждения.

Образовательная программа направлена на формирование универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, установленных СУОС ПГНИУ и согласованных с работодателями. Работодатели активно принимают участие в определении типов профессиональной деятельности и компетентностной модели выпускника.

Структура образовательной программы отражена в учебном плане и включает следующие блоки:

Блок 1 «Дисциплины (модули)», относящиеся к обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, представленной дисциплинами, в рамках которых формируются универсальные, общепрофессиональные и профессиональные компетенции, а так же элективные дисциплины, которые обеспечивают возможность реализации индивидуальной траектории обучения для каждого обучающегося.

Блок 2 «Практики» состоит из разных видов практик, направленных на реализацию наиболее полного овладения умений и навыков в профессиональной сфере: групповая проектная работа; научно-исследовательская работа; ознакомительная практика; преддипломная практика (*конечная корректировка выпускной квалификационной работы в соответствии с требованиями конкретной производственной среды*); производственная практика по лесоустроительным работам (*погружение обучающегося в производственную среду организаций-работодателей, знакомство с производственной спецификой, изучение основ и освоение базовых навыков технологических процессов*); учебная практика по биогеоценологии (*проведение биогеоценологических обследований леса, оценка изменений в пространстве и во времени происходящих на уровне лесных экосистем*); технологическая (проектно-технологическая) практика (*участие в производственной деятельности и решении насущных практических задач организаций-работодателя, первичный сбор – материалы для выпускной квалификационной работы*). Программы практик разработаны с учетом требований образовательного стандарта, а также с учетом мнения работодателей. Содержание практик, их цели и задачи свидетельствует об ориентации образовательной программы на развитие профессиональных умений и навыков обучающихся в области лесного дела.

Блок 3 «Государственная итоговая аттестация» относится к обязательной части образовательной программы. Государственная итоговая аттестация (далее – ГИА) проводится после освоения образовательной программы в полном объеме. Период, выделенный в календарном учебном графике на государственную итоговую аттестацию, включает в себя подготовку к сдаче, сдачу государственного экзамена, а также выполнение и защиту выпускной квалификационной работы. Фонды оценочных средств для проведения ГИА по программе 35.03.01 Лесное дело (направленность «Лесное природопользование») позволяют определить степень сформированности компетенций выпускников.

По результатам прохождения государственной итоговой аттестации выпускнику присваивается квалификация бакалавр.

В учебном плане отображается логическая последовательность формирования компетенций выпускника. Дисциплины, входящие в учебный план, раскрывают актуальные проблемы в области лесного природопользования: биогеоценологии лесных сообществ, геодезии, лесоустроительного процесса, нормативно-правовых аспектов ведения лесного хозяйства, землеустройства и лесного кадастра, создания и ухода за лесными культурами, особенностей бизнес-процессов в лесном комплексе, управления лесами и др.

Программы дисциплин и практик включают в себя разнообразные формы и процедуры текущего контроля и промежуточной аттестации: тестирование, письменные контрольные мероприятия, рефераты, устное собеседование, публичные выступления и защиты. Приведенные в фондах оценочных средств

(далее – ФОС) критерии и показатели оценивания компетенций обеспечивают возможность проведения всесторонней оценки результатов обучения.

К реализации образовательной программы привлечены опытные научно-педагогические работники, а также ведущие специалисты-практики. Программа имеет высокий уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материально-техническими ресурсами.

Современное лесопользования – сложный и многоаспектный процесс, требующий разнообразных знаний умений и навыков в сфере естественных наук (биология, география, химия, лесоведение, биогеоценология, охрана природы), точных наук (геодезия, ГИС, картографирование), общественных наук (экономика, управление бизнесом, правоведения). Такая деятельность требует определенного набора компетенций, формируемых учебной программой 35.03.01 Лесное дело (направленность «Лесное природопользование»). Отличительная черта образовательной программы – ярко выраженный прикладной характер. Выпускники программы будут востребованы лесохозяйственными лесотаксационными организациями, структурами, выполняющими обследование лесов (в том числе лесопатологическими), компаниями, занятыми непосредственно лесозаготовкой и переработкой древесины, контролирующими и исполнительными органами власти.

Таким образом, образовательная программа 35.03.01 Лесное дело (направленность «Лесное природопользование») соответствует современному уровню развития науки в области природопользования. Её несомненным достоинством является привлечение практикующих специалистов для разработки ФОС. Образовательная программа отвечает требованиям СУОС ПГНИУ и обеспечивает формирование универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций по направлению подготовки 35.03.01 Лесное дело (направленность «Лесное природопользование»).

Директор Пермского филиала Федерального государственного бюджетного учреждения «Рослесинфорг»



Большаков
Евгений
Григорьевич